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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2126 av Johan Forssell (M)
Passhantering för exporterande företag
Johan Forssell har frågat mig om jag avser att vidta några åtgärder för att se till att polisens passhantering överensstämmer med grundtankarna bakom 7 b § passlagen och inte i onödan lägger hinder i vägen för svenska exporterande företag.
Svensk export skapar jobb, tillväxt och bidrar till en ökad välfärd i Sverige. Regeringens ambition är att svensk export ska stärkas. Att skapa goda förutsättningar som underlättar och möjliggör för svenska företag att verka i andra länder, exempelvis genom att exportera varor och tjänster, utgör en central i del i denna ambition. 
De nya bestämmelser i passlagen som infördes den 1 juli 2020 rör i huvudsak utreseförbud för barn som riskerar att föras utomlands i syfte att ingå barnäktenskap eller att könsstympas. 
Bestämmelsen i 7 b § passlagen, som anger att man som huvudregel kan få högst tre vanliga pass utfärdade under en period om fem år, infördes redan 2016 och har gällt oförändrad sedan dess (prop. 2015/16:81). Det enda som hände i juli 2020 var att bestämmelsen bytte plats från 7 a § till 7 b §. 
Missbruksregeln i 7 b § gäller vidare bara vid ansökningar om vanliga pass. Johan Forssells fråga gäller extra pass. Ett extra pass är ett särskilt pass som får utfärdas för den som för sitt arbete eller av annat särskilt skäl har behov av mer än ett giltigt pass. Passlagens och passförordningens regler om extra pass har varit oförändrade under lång tid.
[bookmark: _Hlk66444554]Det har således inte gjorts några ändringar i närtid vare sig i passlagen eller passförordningen som gäller extra pass och andelen beviljade ansökningar om extra pass under förra året uppgick till drygt 85%. Med andra ord beviljas det stora flertalet av ansökningarna. 
I nuläget ser jag därför inget behov av att vidta några åtgärder, men jag följer naturligtvis frågan noga. 


Stockholm den 17 mars 2021



Mikael Damberg
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